

伊朗总统下令同美国启动核谈判

伊朗武装部队总参谋长:已做好充分准备回击侵略者

新华社德黑兰2月2日电(记者陈雷 沙达提)伊朗法尔斯通讯社2日援引一名政府消息人士的话报道,伊朗总统佩斯希齐扬已下令同美国启动核谈判。

另据伊朗塔斯尼姆通讯社2日报道,一名知情人士证实,伊朗与美国高级官员有可能在数日内启动谈判。伊朗外长阿拉格齐同美国总统

特使威特科夫等官员可能参与。

他表示,目前会晤具体时间和地点尚未最终确定,谈判将在核问题框架内展开。

另据路透社2日报道,美国总统特朗普及威特科夫计划访问以色列,同总理内塔尼亚胡及以军方高层举行会晤。

新华社德黑兰2月2日电(记者陈雷 沙达提)据伊朗伊斯兰共和国通讯社2日报道,伊朗武装部队总参谋长穆萨维说,对任何侵犯伊朗主权和领土完整的军事挑衅,伊朗已做好充分准备予以回击。

报道说,穆萨维在1日晚视察一支武装部队备战情况时作出上述表态。穆萨维说,地区局势升级将给美国及其盟友带来严重后果。伊朗军队的目标只有一个,那就是“不惧敌人叫嚣和傲慢,取得胜利”。

穆萨维说:“那些几个月来一直鼓吹‘伊朗软弱’论调的人,现在要么收回他们的言论,要么将遭受伊朗力量的重击。”他还警告说,美国等国应该明白,伊朗武装部队的战斗精神从未像今天这样高昂。伊朗的行动将迅速、果断,且“不会被美国的算计所左右”。

另据伊朗迈赫尔通讯社2日报道,伊朗军队将于2日和3日在位于西部边境的塞林堡举行为期两天的军事演习。报道援引当地官员的话说,该地区局势稳定,此类军事演习是旨在提升伊朗武装力量备战水平的例行活动。

2026年拉美“第一选”:右翼接续执政哥斯达黎加

国际观察

中美洲国家哥斯达黎加2月1日举行总统选举,右翼政党主权人民党候选人劳拉·费尔南德斯胜出。

分析人士认为,费尔南德斯胜选的主要原因在于她获得现任总统及其阵营的支持,并将延续现任总统政策。费尔南德斯的胜选或将进一步巩固拉美政治右倾保守化趋势。

2月1日,哥斯达黎加主权人民党总统候选人劳拉·费尔南德斯在首都圣何塞参加胜选集会。据哥斯达黎加最高选举法院2月1日晚公布的数据,劳拉·费尔南德斯赢得总统选举。新华社发



权力与政策的“延续”

据哥斯达黎加最高选举法院1日晚对88.43%选票的统计结果显示,费尔南德斯获得48.51%的选票,超过法定当选门槛,赢得总统选举。

费尔南德斯现年39岁,曾在现任总统罗德里戈·查韦斯的政府中先后担任国家规划与经济政策部长和总统府部长。

外媒分析认为,费尔南德斯胜选的主要原因是她获得了查韦斯及其右翼阵营的支持。由于宪法规定

总统不得连任,查韦斯提前确定费尔南德斯为“接班人”,并在竞选期间为她造势。

尽管查韦斯执政风格在国内存在争议,但他的民意支持率长期居于高位。2025年10月的民调显示,查韦斯的支持率达到63%。哥斯达黎加前总统劳拉·钦奇利亚表示,执政阵营在费尔南德斯竞选时有意突显总统查韦斯,以将现总统的高支持率转移给费尔南德斯,这成为费尔南德斯胜选的关键因素。

“延续”是费尔南德斯竞选时的

高频词。她主张延续查韦斯的执政路线,推行财政紧缩政策,吸引私人投资,通过数字化提升政府执政效能,并以强硬手段打击犯罪。

哥斯达黎加安全状况被认为较好,但近年来暴力犯罪上升。哥司法部门数据显示,2025年该国发生873起凶杀案,按人口比例计算在拉美地区属较高水平。哥媒报道说,多数凶杀案与贩毒活动和帮派冲突相关,社会治安成为选民关注的核心议题之一。

针对国内严峻的治安状况,费尔

南德斯提出将在国内特定地区实施“紧急状态”以打击毒品交易和谋杀犯罪活动,同时加大对有组织犯罪的惩戒力度,继续推进由查韦斯政府启动的最高安全级别监狱项目。

“特朗普因素”

2025年,包括智利在内的多个国家的选举结果呈现“右翼巩固、左翼退潮”趋势。2026年,拉美多国将迎来重要选举,牵动地区政治格局。作为拉美地区今年“第一选”,哥斯达黎加选举备受地区和国际社

会关注。

哥斯达黎加现任政府与美国关系密切。美国国务卿鲁比奥去年2月访哥时称,美方将美哥双边关系“视为榜样和典范”。外媒评论称,费尔南德斯此次胜选将进一步巩固地区“亲美”阵营,加速拉美“政治钟摆”右移。

分析人士认为,近年来,拉美多国右翼力量兴起是内外部因素交织作用的结果,而特朗普政府在拉美推行“打左拉右”政策甚至直接干预地区国家选举,正是其中因素之一。

加拿大英属哥伦比亚大学政治学教授马克斯韦尔·卡梅伦指出,拉美右翼得势与特朗普政府密切相关,后者“积极支持”拉美各国右翼领导人,其手段常常突破常规外交的范畴。

例如在去年10月阿根廷国会中期选举前,为提升总统米莱所在右翼政党的支持率,特朗普政府承诺向阿根廷提供巨额经济救助计划。选后,特朗普更是直言不讳:“我们给他(米莱)非常有力的支持。”在去年11月底洪都拉斯大选前,特朗普曾公开声称,若右翼总统候选人纳斯里·阿斯富拉败选,美国将切断对洪援助。

“同去年相似,拉美地区今年的选举被‘特朗普因素’所笼罩。”西班牙埃尔卡诺皇家研究所首席研究员卡洛斯·马拉穆德说,“美国政府对选举施加了重大影响。”

接下来,秘鲁、哥伦比亚、巴西等拉美国家将相继举行总统选举,外界将持续关注拉美地区“政治钟摆”的摆向。

(新华社圣何塞2月2日电 记者翟淑睿)

多重因素共振 全球市场遭遇“黑色星期一”

受美联储货币政策预期转“鹰”、技术性调整压力、贵金属市场震荡外溢效应和市场担忧科技股估值过高等因素影响,全球市场2日遭遇“黑色星期一”。贵金属市场经历“过山车”行情,原油市场大幅下跌,部分股市显著下挫甚至触发“临时停牌”。

国际市场贵金属价格2日开盘后大幅跳水。纽约商品交易所黄金期货价格盘中一度跌至每盎司1713.12美元,跌幅超16%。此后,金价有所反弹。

国际黄金和白银价格近期刷新历史新高点后出现剧烈波动。与1月29日创下的历史最高点相比,2日白银价格盘中低点的累计跌幅已达40%,金价累计跌幅约20%。

分析人士认为,美国总统特朗普1月30日宣布提名美国联邦储备委员会前理事凯文·沃什为下任美联储主席,市场对美联储未来货币政策“鹰派”预期浓厚,刺激贵金属价格大幅回调。与此同时,芝加哥商业交易所集团日前宣布上调金属期货保证金,也令市场承压。保证金要求上调通常对

相关合约不利,因为更高的资本支出会抑制投机参与、降低流动性,并迫使交易者平仓。

柯尔凯思交易公司首席市场分析师蒂姆·沃特勒表示,贵金属市场的剧烈波动令交易员感到不安。由于保证金上涨,贵金属被迫平仓,波及其他资产,金银暴跌实际上产生了多米诺骨牌效应,扩散至整个市场。

原油市场方面,纽约商品交易所轻质原油期货价格2日一度跌至每桶61.43美元,伦敦布伦特原油期货价格下探至每桶65.45美元,与前一交易日收盘价相比跌幅均超5%。

股市方面,韩国股市2日遭遇重

挫,韩国综合股价指数收于4949.67点,比前一交易日下跌274.69点,跌幅达5.26%,一度启动暂停程序化交易的“临时停牌”措施。印度尼西亚股市2日早盘大幅下挫,雅加达综合指数跌幅一度超过5%。日本东京股市日经225种股票平均价格指数收盘下跌1.25%,东京证券交易所股票价格指数下跌0.85%。

法新社报道认为,股市1月份在人工智能热潮推动强劲上涨后,上周出现逆转。投资者重新质疑该领域巨额投资的回报前景,对科技股估值过高的担忧再次笼罩市场。

此外,随着风险情绪增加,加密货

币比特币价格一度跌破75000美元关口。

彭博社报道,2日的市场表现表明,在贵金属持续上涨和股市屡创新高之后,市场波动性正在加剧。与此同时,在特朗普多次呼吁降息的情况下,投资者正在重新评估估值,并调整对可能由沃特勒领导的美联储货币政策的预期。

纽约斯巴达资本证券公司首席市场经济学家彼得·卡尔迪洛表示,沃什以前被认为是货币政策鹰派,但最近他似乎已与特朗普保持一致,未来其政策是否会受到白宫的影响受到投资者关注,这种不确定性正加剧市场波动。

(新华社北京2月2日电 记者杜静)

世界顶尖科学家 共议人类未来挑战

多位中国科学家参加

新华社迪拜2月1日电(记者夏晓)世界顶尖科学家峰会2月1日至3日在阿联酋迪拜举行,来自全球各领域科学家,包括多位诺贝尔奖和图灵奖获得者,围绕应对人类面临的复杂挑战展开深入研讨。与会科学家认为,基础科学为技术进步和社会发展提供了最根本的知识支撑。

为期三天的峰会以“基础科学:应对人类未来的挑战”为主题,聚焦人工智能与机器学习、量子科学与纳米技术、生物技术与基因组学、数据科学与密码学、神经技术与脑科学以及能源与先进材料等多个关系到人类文明未来发展方向的关键领域。

中国科学院院士王贻芳、饶子和等多位中国科学家参加本次峰会。

王贻芳表示,人类历史上面临的几乎所有重大难题,最终都依赖基础科学的发展来推动解决。基础科学为技术进步和社会运行提供了最根本的知识支撑。“过去二三十年来,中国在基础科学领域取得了显著进步,未来将继续在国际合作中不断学习和追赶。”

据悉,2026年世界政府峰会将于3日至5日在迪拜举行。世界顶尖科学家协会主席罗杰·科恩伯格表示,此次世界政府峰会与世界顶尖科学家峰会的衔接,凸显了科学与公共政策深度融合的重要意义。“如果没有坚实的科学基础,全球政策就难以有效推进;而如果缺乏政治层面的支持,科学本身也难以发展。”

俄总统新闻秘书: 俄美乌第二轮会谈 将于2月4日至5日举行

新华社莫斯科2月2日电(记者黄河)俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫2日对媒体吹风时确认,俄美乌三方关于乌克兰危机的第二轮会谈将于2月4日至5日在阿联酋首都阿布扎比举行。

佩斯科夫表示,由于三方日程安排出现冲突,原定于2月1日举行的第二轮会谈调整了时间,会谈地点已确定在阿布扎比。

2月1日,乌克兰总统泽连斯基在社交媒体上发文说,计划于2月4日在阿布扎比举行第二轮三方会谈。

佩斯科夫还表示,协调解决乌克兰危机是一个复杂的过程。目前,各方在一些问题上已经取得进展,但在另一些问题上协调立场仍然困难。他说,俄方仍对通过谈判解决乌克兰危机持开放态度,并愿为此努力。

他还强调,如果泽连斯基希望与俄总统普京举行会谈,则会谈应在莫斯科举行,这是俄方一贯立场。

由俄罗斯、美国、乌克兰三国代表组成的安全问题工作组1月23日至24日在阿布扎比首次举行三方接触,三方就结束战事及其所需的安全条件进行了讨论,但未宣布达成具体共识。

韩国股市大跌 触发“临时停牌”措施



2月2日,韩国首都首尔一家银行的职员在一块显示股市交易信息的大屏幕前工作。

韩国股市2日遭遇重挫,韩国综合股价指数(KOSPI)收于4949.67点,比前一交易日下跌274.69点,跌幅达5.26%,一度启动暂停程序化交易的“临时停牌”措施。

(新华社发 全休相摄)

海口市自然资源和规划局 海南之心A09-01项目方案变更规划公示启事

海南之心A09-01项目位于海口市美兰区新埠岛埠北环路北侧,项目于2021年12月通过规划许可。现建设单位申请方案变更,主要变更内容为:(1)调整总平面南侧停车位方向;(2)1#-8#、9#-16#、17#-32#、33#-35#、36#-42#、43#、44#-46#、47#-53#、55#、56#-59#、60#-71#、72#-80#、85#建筑立面局部造型及颜色优化调整;(3)81#配套、82#大门建筑立面颜色优化调整。为广泛征求相关权益人意见,现按程序进行批前规划公示。

1.公示时间:7个工作日(2026年2月3日至2月11日)。

2.公示地点:海口市自然资源和规划局门户网站

(<http://zzgl.haikou.gov.cn>);建设项目建设现场;海南日报;海

海资源规划局

海资源规划局